

单量 529.84 万 货值 7.26 亿

航空港区“双11”跨境电商零售单量创纪录



本报讯(记者 聂春洁 文/图)记者从航空港区口岸局获悉,截至11月11日24:00,该区跨境电商“双11”促销活

动合计申报单量529.84万单,货值7.26亿元,较去年同比增长281.04%和296.72%,再创纪录。其中,跨境进口

申报单量501.89万单,货值7.17亿元,同比分别增长262.79%和291.80%,占郑州跨境电商总单量的88.3%,约占全国各综试区总单量的13%,居全国各口岸第三位。

在今天的“双11”跨境进口促销活动中,菜鸟完成单量430.95万单,货值5.85亿元,分别占综合保税区跨境进口总单量和货值的85.87%、81.70%。

“双11”当日,航空港区跨境出口申报单量27.94万单,货值943.24万元,同比分别增长3836.62%和2981.47%。综合保税区内跨境电商员工突破6000人,物流车辆180多辆,库存量3500余万件。

据介绍,快速、便利的物流通道是航空港区实验区的最大优势。目前该区已开通英国专线、莱比锡专线、全欧专线、美国专线、俄罗斯专线、马来西亚包机专线等,做到了既可开展“网上丝路”“海上丝

路”业务,也可开展“空中丝路”和“陆上丝路”业务,实现了“四路协同”发展,有力拓宽了电商的物流通道。该区共备案商品227714个,其中2019年新增77199个;在航空港区备案或注册的跨境电商企业达685家,其中,国内前十位的跨境电商5个。

近年来航空港区相关部门先后推出了十多项便利化通关的综合措施,其中综保区与郑州机场实现一体化通关,通关时间从3个多小时缩短到40分钟之内;实行电商货物在途报关,节省入单时间十多个小时。今年前三季度,郑州航空港区跨境电商进出口业务保持高速增长态势,业务单量及货值同比分别增长243.60%和185.16%。其中,单月业务量占中国(郑州)跨境电商综合试验区业务总量的比重大幅提升:从6月占比超过一半,到9月占比达80.35%。

中牟四座智慧城市书房将投运



本报讯(记者 卢文军 通讯员 冉琦 董晨辉 文/图)记者昨日获悉,今年中牟县新建的四座智慧城市书房目前已基本建成,计划11月底投入运营。

“每周一下午5点后,我们市政管理所属党支部都会安排三名党员到‘城市书房’担任志愿者,在这里打扫卫生、整理书籍,为学生读者提供服务。”11月11日晚6点,正在中牟县滨河路智慧城市书房值班的胡静丽告诉记者,她既是志愿者又是一名读书爱好者。

书房内,白色的节能灯散发出明亮的光芒,书架上各类书籍摆放整齐有序,几名上班族和小学生正坐在书桌前静静地阅读,除了偶尔有读者刷卡开门的“嘀嗒”声外,再无其他声音,这里的一切都是静悄悄的。

据了解,中牟县智慧城市书房与郑州、开封等地的公共图书馆服务联盟实现了连通,均可“免费借阅、一卡通用、资源共享”。自运行以来,已接待读者11万人次,每月达1万人次,流通图书3万册次,引导居民形成良好的阅读习惯,助推了“书香中牟”建设。

本等图书3000余册,中央空调、自助办证机、自助借还设备、电子书借阅机、自助手机充电桩等设备一应俱全,实现了从办证到借阅、还书的全程自助办理。同时还配备了雨伞、饮用水、老花镜、WiFi等免费的便民服务设施,安装了智能监控系统,管理人员通过手机即可实时查看书房整体情况。

“滨河智慧城市书房”沿滨河路靠近贾鲁河沿路休闲步道设立,靠近学校,周边有居民小区,读者凭借书卡或身份证即可进入,开门时间为早8点至晚9点,极大地方便了学校师生和附近居民借阅图书。

中原区对52个村(社区)党组织开展专项巡察

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李萌)11月12日,中原区委5个巡察组分别进驻绿东村街道、林山寨街道、汝河路街道、棉纺路街道、建设路街道所辖52个村(社区)党组织,开展为期一个半月的专项巡察。

本轮巡察对象是被巡察村(社区)“两委”班子及其成员、监督委员会及其成员和二级机构主要负责人。

本轮巡察按照“六围绕、一加强”和“五个持续”要求深化政治巡察,坚持人民立场、依靠群众,紧盯群众关注的突出问题开展监督,进行全面政治体检。从基层党建不健全、群众身边不正之风和微腐败问题、群众反映强烈的涉及公共事务、民生突出问题等3个方面开展。

重点检查中央和省、市委重大决策部署落实情况、基层党组织建设情况、村(社区)监督机构作用发挥情况、基层社会治理和换届风气情况、惠民政策和民生事项落实情况、集体资产资金管理情况、工作作风及村、社区党员干部违反中央八项规定精神和“四风”问题情况等,着力发

现基层党组织落实上级党委、政府决策部署不力,擅自降低标准或选择性执行,工作搞变通,不听指挥等问题;着力发现基层党组织弱化、虚化、边缘化,党组织战斗堡垒作用发挥不强等问题;着力发现意识形态责任制工作落实不力,党员理想信念动摇、宗旨意识淡薄,群众精神文化生活贫瘠,影响党的执政基础的非法宗教势力渗透、不良习俗盛行等问题;着力发现基层干部违法乱纪,作风粗暴,在惠民政策项目资金中以权谋私、贪污侵占、虚报冒领、截留挪用、优亲厚友、与民争利等问题;着力发现基层干部涉黑涉恶,充当黑恶势力“保护伞”、“村霸”和宗族势力、黑恶势力垄断农村资源、强买强卖、破坏营商环境,在项目建设和市场经营中侵害群众安全和利益等问题;着力发现教育医疗、环境保护、安全生产、信访稳定、社区卫生等侵害群众利益问题以及群众反映强烈的最盼、最急、最忧、最怨的问题。

巡察期间,中原区各巡察组均开通举报电话、电子邮箱、邮政信箱,设立接待地点,巡察意见箱等渠道接受群众来电来访。

登封全民终身学习活动周开启

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴迪)日日行,不怕千万里;时时学,不怕千万卷,2019年登封市全民终身学习活动周于昨日在该市嵩阳公园正式启动。

启动现场,少林武术、戏曲节目展演、登封窑、烙画、木板年画、嵩山木雕等众多登封非物质文化遗产项目纷纷亮相,展现登封市独特的地域文化和社区教育特色。

据了解,全国首届全民终身学习活动周自2005年起,已连续举办15届,产生了积极广泛的社会影响,成为我国学习型社会建设的重要载体和特色品牌。本届活动周以“推动全民终身学习,加快建设学习大国”为主题,面向广大城乡社区居民开展丰富多彩、群众喜闻乐

见的学习活动,推进全民阅读读的广泛开展。

据了解,目前,登封市社区学院(校)开发社教基地74个,学习点26个,开发了嵩山文化、家庭教育、嵩山木雕、色粉画等28门社区课程,评选为郑州市、登封市两级优质课37节。2019年荣获全国2018年“全民终身学习活动周”优秀组织单位。“嵩山文化大讲堂”被评为河南省终身学习品牌项目。“嵩阳读书会”被评为郑州市终身学习品牌项目,嵩山木雕技艺工作室被评为郑州市优秀技能工作室。

学习活动期间,登封还将开展形式多样、内容丰富的教育培训活动。组织社区居民、在校师生开展读书研讨、技能培训、脱贫攻坚等活动。

惠济区纪委监委 廉政宣讲走进花园口镇

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘广)“中央八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步,是我们作为共产党人应该做到的基本要求……”昨日下午,在惠济区花园口镇机关报告厅,一场别开生面的廉政宣讲活动正在举行。

宣讲团成员全部来自纪检监察系统,他们从“红船精神”、《中国共产党纪律处分条例》、监督执纪“四种形态”、“家风”等多方面内容开展宣讲。花园口镇党委、政府全体机关干部和下辖8个行政村村组党员干部聆听了宣讲。

活动中,参会人员首先集中观看了专题教育片《榜样4》;随后,宣讲团成员用生动的言语、

鲜活的案例,详细诠释了“守初心、担使命,扬清风、树正气”的核心内容和重大意义。使全体党员干部从“红船精神”中再次深刻感受到中国共产党的初心和使命,从永远值得铭记的英雄模范中感受到共产党人的奉献精神,从发生在身边的典型案例中受到教育和警醒。

宣讲团用基层群众喜闻乐见的形式宣传全面从严治党的重要性,让廉洁教育润物细无声,真正把全面从严治党创新成果向基层转化。目前,巡回宣讲活动已经举办了11场,涵盖了全区8个乡镇(街道)所有机关、村组党员干部和全区非公企业党员干部。



为丰富社区居民的精神文化生活,昨日,管城区城东路街道郑汴路社区党群服务中心开展“中国结,浓情邻里情”为主题的社区手工课堂“中国结”制作活动。 本报记者 刘玉娟 摄



为培养学生的科普意识及动手能力,近日,荥阳市第六小学组织学生参观“2019中国流动科技馆”在荥阳的巡展,亲身体验科技的魅力。 本报记者 史治国 摄

脱贫攻坚进行时

张菊:22年醉心志愿扶贫路

本报记者 党贺喜 通讯员 张红丽 文/图

张菊,金水区红十字会孝慈志愿者服务队队长,从1997年开始,醉心于志愿扶贫之路,迄今已经22年了。近年来,张菊先后荣获“中国红十字会总会优秀志愿者”、河南省最美乡村人、河南省脱贫攻坚先进个人、郑州市三八红旗手、2019年郑州市文明市民多种荣誉称号。

22年来,张菊相继在平顶山、许昌等地成立了8支孝慈志愿服务分队,已汇聚千余名志愿者,积极开展各项扶贫活动。张菊,人称“张N多”,因为志愿扶贫点多,所以她的“家多”;因为救助的贫困老人多,所以她的“爹妈多”;因为施爱的失学儿童多,所以她笑言自己“儿女多”……

扶贫故事多,宛如一首赞歌! 2014年6月的一天,张菊根据志愿者提供的信息,翻山越岭,来到距离郑州200多公里的鲁山县汤镇杨家庄村。这个村地处伏牛山深处,山高路远,总人口约1500人,除长期外出打工创业的,常住人口只剩下600多人,大都是空巢老人和留守儿童,他们分散居住在20多平方公里范围内的山坡沟壑,不但出行极为不便,而且都是靠天吃饭,吃水没有保障,是真正的贫困地区。

“这下子够忙活一阵子了。”张菊思想。 为便于开展工作,张菊干脆在杨家庄小学住了下来,一住就是两年。其间,她走东家,访西家,不分白天和黑夜,不畏路遥和山险,到各家各户了解民情,登记信息。两年来,她与郑州和全国各地的爱心人士对接,通过她织网连线,一批批衣服、粮油、学习用品以及爱心款,像一股股暖流不断注入杨家庄,累计价值超出百万元。



更值得一提的是,为解决村民吃水难问题,2015年7月,张菊顶高温酷暑,发动社会爱心力量筹集十几万元,在有村民居住的地方分别建造了10座水窖,再铺设上管线,家家户户打开水龙头就有“自来水”。

多年来,张菊除积极组织扶贫助困、关爱空巢老人,还重点对贫困地区的孩子实施救助。她不辞辛苦,在穷乡僻壤四处奔波寻访,受她救助的孩子已经超出千人。给孩子们提供帮助的,从最初她自己的几个亲戚朋友,发展到来自全

国各地的600多名爱心人士,她也被孩子们亲切地称作“菊妈”。

从2018年3月开始,她担当起金水区对口扶贫工作,进驻省级贫困村登封市唐庄镇塔水磨村,爱心扶贫。

志愿扶贫,她是“微商”。在村委会二楼,张菊的住所,18平方米的陋室集宿舍、办公室兼“超市”为一体,成为她智慧扶贫的一大亮点;为沟通村民与山外的买卖桥梁,张菊从进村开始,村民把自家核桃、土蜂蜜、笨鸡蛋、芥菜丝等各种山货搁在她这儿,她广泛利用手下千余名志愿者这一人脉关系帮着代卖,然后再一一把货款分发给村民。

志愿扶贫,她是“宣传员”。张菊每天推送的各种扶贫信息、产品推介30多条。她因扶贫结缘300多个微信群,6000多个微信好友,以及遍布中原大地的红十字孝慈志愿者服务队,使之成了共同传递爱心的坚强后盾。

志愿扶贫,她是“组织者”。22年来,张菊累计为弱势群体募集善款500余万元,用于贫困山区的助学、助老、扶贫帮困、爱心水窖建设以及红十字精神传播。“桃李不言,下自成蹊”。她的行动感动了大家,中国首部关注志愿者题材电影《为了谁》,就是以她的事迹为蓝本创作完成。